
Государственная программа «Развитие культуры и туризма на 2021-2025 годы» 

  

Государственная программа «Развитие культуры и искусства на 2021-2025 годы» 

(далее – Программа), утверждена постановлением Правительства РТ от 20 октября 2020г. 

№ 502. Государственный заказчик - координатор Программы - Министерство культуры 

Республики Тыва.  

Общий объем финансирования Программы на 2022 год составляет 1 808 842,08 тыс. 

рублей, из них – РБ – 1 054 336,38 тыс. рублей, ФБ – 754 505,70 тыс. рублей. 

Профинансировано – 1 801 661,51 тыс. рублей (99%) из них: РБ – 1 047 155,81 тыс. рублей; 

ФБ – 754 505,70 тыс. рублей. 

 

       
 

Результаты реализации программы за 2022 год 

Подпрограмма 1 "Наследие" 

За 2022 год ГБУ «Национальный музей имени Алдан-Маадыр Республики Тыва» 

музей посетило 49006 чел. (в 2019 г. – 51408 чел., в 2021 г. – 53764 чел.), из них: 

- 33877 чел. – посетители музея по входным платным билетам; 

- 15129 чел. – посетители музея бесплатных категорий. 

1. Научно-фондовая работа. Комплектование филиалов составило 597 новых музейных 

предметов при плане 585 ед., выполнение 102 %: Туранским - 45 ед., Алдан-Маадырским - 

113 ед., при плане 58 ед., Кочетовским - 15 ед., при плане 58 ед., Чаданским – 43 ед. при 

плане 58 ед., «Белдир-Кежии» - 70 ед. при плане 58 ед., «Долина царей» - 50 ед. при плане 

58, Политрепрессий - 125 ед., при плане 104 ед., «Алдын Дошка» - 136 ед., при плане 93 ед. 

вместе с археологическими предметами – находками прошлых лет, оформленными Монгуш 

К.М. – всего филиалами сданы на ВХ 1581 предмет музейного значения, выполнение 270%. 

2. Работа по научной инвентаризации (т.е. составление инвентарных карточек на музейные 

предметы) за отчетный период выполнено на 270 ед. при плане 297 ед., из них: Туранским 

– 30 ед., Алдан-Маадырским – 33 ед., Кочетовским – 14 ед., Чаданский – 21 ед., «Белдир-

Кежии» - 28 ед., «Долина царей» - 21 ед., Политрепрессии – 55 ед., при плане 54 ед., 

«Алдын-Дошка» - 68 ед. Таким образом, план по научному описанию выполнен на 91% 

 3. Экспозиционно-выставочная работа: за 2022 год филиалами организованы и проведены: 

- 18 временных стационарных выставок (Туранский – 2, Алдан-Маадырский – 5, 

Политрепрессии – 5, Алдын-Дошка – 3, Чаданский- 3). 

Стационарными временными выставками обслужено 3919 чел.; 

- Передвижные выставки - 16, посмотрели 4618 чел.; 

- выездные 2. 

4. Культурно-образовательная работа: 

РБ ФБ

1054336,38

754505,7
1047155,81

754505,7

Освоение лимита по источникам финансирования за 

2022 год, тыс. рублей. 

Лимит Освоено



В отчетный период филиалы посетили всего 13080 чел., из них:  

• Платно 7878 чел., бесплатно 5202 чел. 

Экскурсии 829, обслужено 6113 чел. 

• В музее – 756, обслужено 4033 чел. 

• вне музея 73, обслужено 1269 чел. 

Мероприятия 133, приняли участие 3717 чел., из них: в музее 105, приняли участие 2702 

чел., вне музея 28, приняли участие 1015 чел. 

Лекции 102 (в музее и вне), прослушали 2621 чел.  

Консультации 46 для 53 чел. 

В филиалах в видеоформате – 2 мероприятия, просмотрено – 2281; 3 экскурсии, 

просмотрено – 811. 

За отчетный период: 

Обслужено читателей - 16560 чел. 

Посещение - 90600 чел. 

Книговыдача - 371271 чел. 

Проведено мероприятий 553, из них в онлайн формате - 265, очно- 288. 

Число посещений массовых мероприятий- 9199. 

Поступило 3189 новых книг. 

За 2022 год было проведено всего 46 мероприятий: из них международных – 2, 

республиканских – 11, городских – 2, культурно-досуговых – 31. 

За отчетный период услугами и работой Центра воспользовались 10012 человек: из них 

детей – 1530, взрослых – 8482. Количество людей, которые принимали непосредственное 

участие в мероприятиях, составляет 1179 человек, а зрителей – 8823 человека. Всего на 

онлайн мероприятий количество зрителей составило – 6603 человек. 

- Капитальный ремонт здания киновидеоцентра ГБУ «Национальный архив Республики 

Тыва»  

- Капитальный ремонт здания общежития для проживания работников культуры  

- Капитальный ремонт подземного кабеля от ТП-40 до здания ГБПОУ Республики Тыва 

«Кызылский колледж искусств им. А. Б. Чыргал-оола»  

- Разработка    проектно-сметной     документации    на    реконструкцию  здания   ГБУ 

«Тувинский    государственный   театр    кукол»: предусмотрено   =   6 млн.  200  тыс.  руб.  

на   стадии     заключения -  1 - контракт   - на   сумму       6 млн.  200 тыс. руб., что    составляет   

=   100 %    исполнения. 

Приобретены автоклубы с ИП Кузнецов Максим Сергеевич. Переданы Бай-

Тайгинский, Дзун-Хемчикский, Эрзинский кожууны. "СПЕЦАВТОРЕСУРС передан в ДК 

Сукпак. 

Капитальный ремонт 3 сельских домов культуры. 

1. Капитальный ремонт Центра культуры пгт. Каа-Хем Кызылского района. 

2. Капитальный ремонт сельского Дома культуры с. Саглы Овюрского района. 

3. Капитальный ремонт сельского Дома культуры с. Чыраа-Бажы Дзун-Хемчикского 

района. 

Подпрограмма 2 "Профессиональное искусство" 

За 2022 год проведено 469 мероприятий охватом 143394 человек. 

Подпрограмма 3. «Социально-творческий заказ» 

В Республике Тыва Школа креативных индустрий создана на базе ГБУ 

«Международная академия «Хоомей» с 6-тью студиями: -звукорежиссуры и звукового 

дизайна -фото - и видеопроизводства -анимации и 3D графики 

-дизайна -интерактивных технологий VR/AR/MR -электронной музыки. 

Утверждена двухгодичная общеобразовательная, общеразвивающая программа 

дополнительного образования по креативным технологиям, преподавательский состав 12 

педагогов, для каждой в студии рассчитано на 2 преподавателя, 120 учеников набрано, 

учебные дни начались с 19 сентября 2022г. 



Подпрограмма 4. «Развитие туризма» 

По озеру Дус-Холь: 

- установлено  площадки под юрты в кол-ве 3 шт.  - установлено тенвое  навес размерлм 

20*3 м  и подправлено существующая навеса, - установлено раздевалки в кол-ве 7 шт., - 

установлены ограждения Небесные ворота 

- установлено 2 приса, - тротуары к причалу размерами 2,5*10 и 1,5*50,  - установлены 4-х 

местные и 5 местные санузлы,- установлены ограждения на  2-х источниках пресной воды. 

- установлены душевые на пляжной зоне, - приобретены шезлонги в кол-ве 100 шт., 

пляжные зонты с подставками в кол-ве 50 шт.,                                                                                                                                                                       

По озеру Чагытай:  

- приобретены модульные здания в кол-ве 5 шт. 

- установлены систем очистки хоз-бытовых сточных вод в кол-ве 5 шт. - приобретены пирс 

пластиковые, 

- установлены ограждения 700 м. - установлены туалеты в кол-ве 2 шт. 

- приобретены бытовая техника, мебель, на модульные домики - установлено шлагбаум для 

въезда автомобилей и кладовые, -  услуги лабораторно-инструм.исследов. воды неценрт. 

водоснаб. 

- приобретены пиломатериалы для установки, - приобретены хозматериалы для 

подключения сантехники на домики.     

Из 31 целевых показателей за 2022 год достигнуты - 18, частично достигнуты – 7, не 

достигнуты – 4, в том числе информация не представлена - 2. 

 
№

№ 

Наименование показателя Единица 

измерения 

План Факт Примечание 

1

1 

Количество музейных предметов (основного 

фонда) 
ед. 127500 124533 Частично достигнут 

2

2 
Количество посетителей музеев чел. 65500 49006 Частично достигнут 

3

3 Количество документовыдачи экз. 400000 371271 Частично достигнут 

4

4 Количество посетителей библиотек чел. 18500 16560 Частично достигнут 

5

5 
Государственная поддержка лучших 

сельских учреждений культуры 
ед. 2 2 Достигнут 

6

6 
Государственная поддержка лучших 

работников сельских учреждений культуры 
чел. 7 7 Достигнут 

7

7 

Переоснащение муниципальных библиотек 

по модельному стандарту 
ед. 5 5 Достигнут 

8

8 
Числе посещений культурных мероприятий ед. 2400000 6862334 Достигнут 

9

9 

Приобретение передвижных 

многофункциональных культурных центров 

(автоклубов) для обслуживания сельского 

населения субъектов Российской Федерации 

ед. 4 4 Достигнут 

1

10 

Количество построенных 

(реконструированных) и (или) капитально 

отремонтированных культурно-досуговых 

организаций в сельской местности 

ед. 3 3 Достигнут 

1

11 
Число посещений театров малых городов ед. 29756 50065 Достигнут 

1

12 
Число посещений детских и кукольных 

театров 
ед. 12968 24543 Достигнут 

1

13 

Количество выпускников образовательной 

организации, продолживших обучение и 

(или) трудоустроившихся по полученной 

специальности 

процентов 80 85 Достигнут 



1

14 

Доля учащихся, охваченных фестивально-

конкурсной деятельностью (участие в 

городских, региональных, всероссийских, 

международных мероприятиях), от общего 

количества учащихся учреждений 

дополнительного образования детей до 16 

процентов 

процентов 14,5 50 Достигнут 

1

15 

Количество реконструированных и (или) 

капитально отремонтированных 

региональных и муниципальных детских 

школ искусств по видам искусств в рамках 

национального проекта "Культура" 

ед. 3 3 Достигнут 

1

16 

Оснащение образовательных учреждений в 

сфере культуры (детские школы искусств по 

видам искусств и училищ) музыкальными 

инструментами, оборудованием и учебными 

материалами в рамках национального 

проекта "Культура" 

ед. 1 1 Достигнут 

1

17 

Количество культурно-массовых 

мероприятий в театрально-концертных 

организациях, культурно-досуговых 

учреждениях 

ед. 24650 45901 Достигнут 

1

18 
Средняя численность участников клубных 

формирований в расчете на 1 тыс. человек 
процентов 104,6 105 Достигнут 

 Создание виртуальных концертных залов на 

площадках организаций культуры, в том 

числе в домах культуры, библиотеках, 

музеях, для трансляции знаковых культурных 

мероприятий 

ед. 1 1 Достигнут 

 Создание школ креативных индустрий на 

базе образовательных учреждения в сфере 

культуры и искусства 

ед. 1 1 Достигнут 

 Объем туристского потока тыс.чел 115 97 Частично достигнут 

 Объем налоговых поступлений в 

консолидированный бюджет Республики 

Тыва 

млн. 

рублей 
18,65 54,3 Достигнут 

1

19 
Объем платных услуг от туристско-

рекреационной деятельности 

млн. 

рублей 
143 160 Достигнут 

2

20 

Создание рабочих мест в рамках реализации 

мероприятий Индивидуальной программы 

развития Республики Тыва 

млн. 

рублей 
52 4 Не достигнут 

2 

21 

Объем привлеченных внебюджетных 

инвестиций в сферу туризма в рамках 

реализации мероприятий Индивидуальной 

программы развития Республики Тыва 

млн. 

рублей 
113,26 4,5 Не достигнут 

2

22 
Количество номеров в коллективных 

средствах размещения 
единиц 900 238 Не достигнут 

2

23 
Количество общественных инициатив, 

направленных на развитие туризма 
единиц 1 

инф не 

представ

лена 

Не достигнут 

2

24 

Количество предпринимательских 

инициатив, направленных на развитие 

туризма, обеспеченных грантовой 

поддержкой 

единиц 2 

инф не 

представ

лена 

Не достигнут 

 

25 
Объем плановых поступлений налогов 

государственных учреждений культуры 

тыс. 

рублей 
76500 78616 Достигнут 

 

26 
Количество музейных предметов (основного 

фонда) 
ед. 127500 124533 Частично достигнут 

 Количество посетителей музеев чел. 65500 49006 Частично достигнут 



27 

 

28 Количество документовыдачи экз. 400000 371271 Частично достигнут 

 

29 
Количество посетителей библиотек чел. 18500 16560 Частично достигнут 

 
налог на доходы физических лиц 

тыс. 

рублей 
71500 73974 Достигнут 

 
налог на имущество организаций 

тыс. 

рублей 
4500 4308,47 Частично достигнут 

 
транспортный налог 

тыс. 

рублей 
150 123,19 Частично достигнут 

 
земельный налог 

тыс. 

рублей 
400 210 Не достигнут 

3

30 

Доля зданий организаций культурно-

досугового типа в сельской местности, 

находящихся в неудовлетворительном 

состоянии, от общего количества зданий 

учреждений культурно-досугового типа в 

сельской местности 

процентов 11 11 Достигнут 

3

31 

Объем инвестиций в основной капитал, за 

исключением инвестиций инфраструктурных 

монополий (федеральные проекты), и 

бюджетных ассигнований федерального 

бюджета 

тыс. 

рублей 
40500 121911 Достигнут 

 

В результате оценки эффективности государственная программа «Развитие 

культуры и искусства на 2021-2025 годы» признана среднеэффективной. 

 


